

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési feltételek

hazán házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
Egy évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.

Hirdetések díja:

centiméterenként 3 kr. Kereskedelmi gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

Bélyegdíj 30 krajczár.

Nyílt tér sora 20 kr.

Szerkesztőség

és kiadóhivatal:

Nagyenyedi
Könyvnyomda és Papír-
árugyár részvénytársaság
Főter 38. szám alatt,

hova ugy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

A béke.

Az országgyűlési ellenzéki pártok megbízottai és Széll Kálmán deszignált miniszterelnök közt a kompromisszum létrejött. A megállapodást most már a pártkörök elé terjesztik ratifikálás végett. Miután desavoualástól egy oldalról sem kell tartani, Széll Kálmán titkos tanácsos hozzájárulhat a kabinetalkotáshoz és már a legközelebbi napokban ő Felsőházba terjesztheti a miniszteri névsort. Azután mindenképp a képzhető legsimább lefolyást fogja venni. Az ellenzektől lehetetlen megtagadni azt a bizonyítványt, hogy szavát megtartotta és az új emberrel gyorsan lehetővé tette a béke megkötését; de Széll Kálmán titkos tanácsos államférfiai kvalitásai is, melyekből mindenkor a legmagasabb véleményvel voltunk, fényes világításban fognak megjelenni a rendes állapotok előidézése és a makranczos ellenzék megnyerése által.

Csak az imént irtuk, hogy egy sovány egyezség még mindig jobb, mint egy zsiros per és már ma annál ösztönöbben üdvözölhetjük a kegyelmes urat jelentősegteljes sikere alkalmából, minthogy az egyezség mellett senki sem veszít, sem a szabadelvűpárt, sem az ellenzék, míg az ország és a nemzet csak nyerni fog. A kölcsönös vívmányok az egyéni szabadságnak és a parlamenti rendnek válnak javára és e tudatban a szabadelvűpárt is ismét erőt és bizalmat fog meríteni a jövőre és a feszültség, mely a pártok közt létezett, lassanként egy konziliáns, barátságos viszonyra fog helyet engedni.

És „last, but not least“, ennek a nagy és korszakos eseménynek legfontosabb és legelőkelőbb tényezője előtt első sorban fog hódolattal meghajolni az egész magyar nemzet és szíve mélyéből gratulál, hogy a minden bölcs uralkodók közt a legbölcsebb okossága és hű magyar nemzete iránt érzett örök szeretete által a majdnem áthathatlan chaosból békés úton győzelemre tudta vezetni Magyarországot szent ügyét, az esküvel megerősített alkotmányt és az egész Európára nézve oly fontos magyar parlamentárizmust.

A békekötés.

A Pol. Értesítő a kompromisszum dolgában a következőket közli:

Értesülésünk szerint az aláírt békeokmány főbb részeiben és fontosabb passzusaiiban így hangzik:

Jegyzőkönyv,

felvetett 1899. febr. 23-án. Jelen vannak: Széll Kálmán deszignált miniszterelnök, Apponyi Albert gróf, Horánszky Nándor, Szentiványi Árpád, Kossuth Ferencz, Thaly Kálmán, Győry Elek, Tóth János, Hentaller Lajos, Bartha Miklós, Molnár János, Rakovszky István.

1. Az ellenzéki pártok, pártelveik fenntartása mellett, az új kormány megalakulása után nem akadályozzák a következő létrejvetelét: (Itt felsoroltanak a letárgyalandó javaslatok, ugymint: Elnökválasztás, Indemnity. Két ujonczozási javaslat. Kiegészítési provizórium.)

2. A költségvetés lehetőleg az indemnítási idő keretében intézendő el.

3. Junktim a kuriai bíraskodás és a házszabály-revizió közt.

4. A definitív kiegyezés — azon szöveggel a vám- és kereskedelmi viszonyokban, mely az ellenzéki pártok megbízottai által elfogadtattott.

5. A vicinális és egyéb inkompatibilitás dolgában, a vármegyék és községek kijelölése kérdésében, nyugdíj- stb. ügyekre vonatkozólag a kormányelnök a Házban megnyugtató nyilatkozatot fog tenni.

E jegyzőkönyvhöz három melléklet van csatolva:

1. A kuriai bíraskodás. 1. A házszabály-módosítás. 3. A vám- és kereskedelmi viszonyok definitív rendezésére vonatkozó Széll Kálmán-féle szöveg.

Először fognak határozni az ellenzéki pártok. Az ezután következő napon dönt a szabadelvűpárt. Széll Kálmán deszignált miniszterelnök ennek megtörténte után Bécsbe utazik. A pártterkezetek csak ezután fognak megtartatni, úgy, hogy mire a békekötés finalizálása bekövetkezik, Széll már végleg kinevezett miniszterelnök lesz.

A Ház legközelebbi ülése szerdára várható.

Levelezés.

Maros-Ujvár, 1899. febr. hó 23.

Jégünnepély, vadász-egyesület.

Az ammoniak-szódagyár tisztviselő-karából alakult Lawn-tennis-klub, mely mindenkor és mindenütt figyelmes és szíves modorával szokta lekötelezni Maros-Ujvár intelligenciáját, egy igen jól sikerült jégünnepélyt rendezett. Még jól emlékszem, hogy ezek az urak, kik a vadász-egyesületnek is tagjai, mily egyszerű és fényes mulatságot rendeztek a vadász-társulat tagjaival közösen. Felix Károly szódagyári igazgató, Ciccimarra Richárd, Dunst Gyula fáradhatatlan buzgalommal és körültekintő figyelmükkel tüntek ki. Samilyen előkezenyek, szívesek voltak akkor, éppen oly annyira barátságosak és udvariasak voltak most is.

Maros-Ujvár intelligenciája egy élvezetes és jól el-töltött est emlékeivel tért haza. A fényesen kivilágított jégpálya bármely nagyobb városnak is diszére válhatott volna. A jégpályát 150 drb színes lampion és 20 drb fáklya világította meg s oly izlésesen voltak a lampionok felállítva, mintha gyakorlott díszítő csinálta volna. A rendezés dicsősége Ciccimarra Richárd és Beller Károly uraké.

Két csinos sátorban melegítő italokat (theát, cognacot) és süteményeket szolgáltak fel. A bányász-zenekar részére pedig nemzeti lobogókkal díszített sátor volt felállítva.

A jégünnepély költsége 150 frt volt. Ilyen elegánsok szoktak lenni a szódagyári tisztviselők! Bókezüségüket Maros-Ujvár községe s annak egyes jótékony intézményei igen sokszor élvezik.

Hálás köszönet érte.

És most emlékezzünk meg azokról, akik a testedző sportban tényleg részt vettek: Csegezi Gyuláné, Ciccimarra Richárdné, Reichel Lipótné, Szakács Ilona, Thomas Emmi, Stibor Lujza Ilona és Stefani, Marzari Berta, Kovács Rózika. A jégünnepély szépségét emelte az az ügyesen rendezett szép tűzijáték, amelyet Beller Károly ur rendezett.

Az estély 1/27—9 óráig tartott.

A vadász-egyesület is megtartotta rendes évi köz-

TÁRCZA.

Csevegnek a lányok . . .

Csevegnek a lányok . . . én hallgatom őket,
Visszavarázsolván rég elmúlt idöket; —
Ugrálnak . . . nevetnek gyermekes beszéden . . .
. . . Így mulatnak tán az angyalok az égben.

Egy-egy mennyország van mindenik szemében,
Csillag milliárdja ragyog setétjében.
Azt hiszed, mindenik a pirkadó hajnal
Pirosuló arczával és mosolygó ajkkal . . .

Ugrálnak, nevetnek gyermekes beszéden . . .
. . . Egy barna ifjuról foly a beszéd éppen.
Istenem . . . Istenem, ha szívükbe látnék . . .
. . . Vajjon nem fáj nekik az öröm, a játék?!

* * *

A tudós a könyvét bújja . . .
Technikusnak az a búja,
Hogy repülni nem tud még . . .
A csillagászt a nagy ég
Foglalja be egészen . . .
. . . S engem pár ragyogó szem!

A gazda szép vetésében . . .
A bankár sok, sok pénzében,
Geológus a kövekben,
Borász a szőlőfürtökben

Merül el majd egészen . . .
. . . S én a lány szép szemében!

* * *

A mi tűz s fény van a napban,
S a holdban mi szendeség . . .
Tündöklés a csillagokban
S az ég kárpitján mi kék . . .
Mind megvan egy asszony-szemben . . .
. . . S az nekem a veszedelmem!

* * *

Olyan a nyár, mint az asszony, mint a lány . . .
Szép reggele s zivatar jön azután . . .
S megint felsüt a nap az ég kárpitján,
. . . Olyan a nyár mint az asszony, mint a lány . . .

Kérdeztem az . . .

Kérdeztem az eget . . .
A poklokra ki jut?
Azt felelte: oda megyen,
Ki szeretni nem tud.

Szeress hát te kis lány
Lángolóan, hiven,
Meglásd, hű szerelmed
A meunyekbe viszen!

Innentuli.

Széll Kálmán.

A designált miniszterelnök életrajzi adatait a következőkben ismertjük:

Széll Kálmán 1845-ben Gasztonyban, Vas megyében született, hol atyja, József, 1842—1848- és 1861-ben alispán, 1865—1867. orsz. képviselő és 1867—1871-ig főispán volt Tanulmányait Sopronban és Szombathelyen végezte, a jogot Budapesten hallgatta; 1866-ban jogtudorrá avatott, 1867-ben szolgabíró lett s a következő évben a szent-gotthárdi kerület képviselője. Azóta e kerületet képviseli; hét éven át jegyzője volt a Háznak és állandó előadója a pénzügyi bizottságnak, központi bizottságnak, horvát ügyekben kiküldött országos bizottságoknak és a delegáció hadügyi bizottságának. Kiváló munkásságot fejtett ki minden téren, főleg közgazdasági és pénzügyi kérdésekben. Sokat volt Deák Ferencz körében, kinek közveendővé vált és kinek gyámleányát, Vörösmarty Mihály költő leányát, Vörösmarty Ilonát vette nőül. Deák Ferencz 1868-tól fogva 1875-ig a nyarat mindig nála töltötte Rátóton.

Több ízben kínálták meg miniszteri tárczákkal, míg végre 1875-ben a fuzió után pénzügyminiszter lett; a boszniai-okkupáció után megvált ezen állásától. Mint pénzügyminiszter kezébe vette az ország megromlott pénzügyének rendezését és megrendült hitelének helyreállítását egy oly program alapján, mely a legnagyobb eredményeket mutatta fel és az ország pénzügyi rendezésének ma is alapját képezi. Szigorú, takarékos, erélyes és öntudatos pénzügyi politikával rendet hozott az államháztartásba, a jövedelmeknek minden ágát fokozta, az állami bevételeket jelentékeny adóemelések-

hoz tulajdon-
gyzésre alkal-
z átírásra az
89 XXXVIII.
szükséges ada-
okkal igényei-
oda hassa-
nos az áruhá-
szóval ismerje
gedélyét nyil-
az uton többé
s illeték-elen-

ár megszűnt
gy megszűnt
gyezve, ugy-
elt ingatlanok
gnak törleszté-
ngedély nyil-
njenek meg,
g kedvezmé-

Sólyom
kir. albiró.

elli
opek

omorbajoknál
tes hazi es

anság, gyo-
savanyu fel-
es nyálkivá-
yomorgórcs.

efjájásnál,
yomortulter-
májbjak és

omorcsep-
t szaz, meg
tra haszná-
ara 70 kr.

ira
sz.
ni! Csak oly
zöld szalag
en szavakkal:
-22

megjelölve.

514 sz.

szem. v.

1110

felé:

7713 sz.

vegy. v.

300

felé:

6202 sz.

szem. v.

237

indul:

170 sz.

sz. t. v.

420

gyűlését. Elnök lett a lemondott Felix Károly szódagyári igazgató helyett: Jovian Antal áll. isk. igazgató; pénztáros: Benrad Emil főbányahivatali pénztáros; jegyző: Horváth Mihály főbányahivatali irodatiszt. Választmányi tagok: Felix Károly, Gelei Gyula és Dunst Gyula. Az egyesületnek jelenben 14 tagja van.

Tanügy.

Előfizetési felhívás

A „Tanítók (tanítónők) jogai és kötelességei” című munka harmadik, teljesen átdolgozott kiadására. A fennálló törvények, szabályrendeletek, rendeletek, utasítások, elvi jelentőségű határozatok és döntvények alapján összeállította: Dr. Szabó Mihály, Alsófehérvármegye kir. tanfelügyelője.

Azon általánosan érzett hiány, hogy Magyarország mintegy 27 ezer tanítója miudez ideig nélkülözött egy oly kezi könyvet, melyben a tanítói állással járó kötelességek és jogok rendszeresen fel lettek volna dolgozva: ösztönzött arra, hogy a fennálló törvények és rendeletek alapján „Tanítók jogai és kötelességei” cím alatt összeállítsam mindazon tudnivalókat, amik a tanítót nemcsak állásánál, de személyénél fogva is illetik.

Ugyanis az 1868. évi XXXVIII. t.-cz. megalkotása óta népoktatásügyi adminisztrációnk részint törvényhozási, részint rendelkezési uton annyira kiszélesült, hogy abban ma már utmutató vezérfonal nélkül nemcsak az újabb nemzedék, hanem azok is, kik e téren huzamosabb idő óta működnek, kellő precizitással eligazodni képtelenek. E tájékozatlanságból származik aztán az a sok közbeeső intézkedés, mely ugy az egyeseknek, mint a feltes hatóságoknak annyi idejét és munkáját rabolja el.

A „Tanítók jogai és kötelességei” mint uttörő e hiányokon segíteni ohajtván, hű és biztos tanácsadója lesz minden jellegű és fokú népoktatásügyi intézetnél működő tanerőknek s főleg az elemi, polgári és felső népiskolai tanítóknak és tanítónőknek, ugyszintén mindazoknak, kik a népoktatás-ügygel bármely szempontból foglalkoznak. Használhatják e munkát a tanfelügyelők és közigazgatási bizottságok, a városi hatóságok és községi előjáróságok, iskolaszékek és gondnokságok, az iskolafenntartók, kisededvők és a szülők is. A tanító- és tanítónők képeztékben az iskolai szervezettani oktatásnak alapul szolgálhat, — azon növendékekre pedig, kik e képezték elvégzése után új pályájukat kezdik meg: nélkülözhetetlen utmutató lesz az életben.

A „Tanítók jogai és kötelességei”-ben szervesen és összefüggőleg csoportosítva fel vannak dolgozva a máig érvényben levő összes törvények, szabályrendeletek, utasítások, rendeletek, döntvények, elvi jelentőségű határozatok stb. oly módon, hogy minden tétel után záró jel közt közölve van az illető törvény megfelelő szakasza, vagy a rendelet, döntvény stb. kelte és száma, s így belőle a kellő felvilágosítás azonnal megszerezhető.

Egy szóval: tárgyalva van e munkában mindaz, ami az iskolai adminisztráció terén és azon kívül is a tanítói hivatallal összefügg. Sőt több is. Minthogy nép-

oktatásügyünk jelenlegi állásában a magyarországi tanító nemcsak az iskolának, hanem tanügyileg a községnek, iskolaszéknek vagy gondnokságnak is éltető és ösztönző lelke: feltalálható abban mindaz, mit a tanítóknak, mint iskolaszéki vagy gondnoksági tagnak és jegyzőnek, gazda-gondnoknak stb. tudnia kell. Mert amint legtöbb helyt tényleg történik: a tanító egy személyben maga nemcsak a tanító, hanem az iskolaszéki vagy gondnoksági és községi előjárásügyi tanügyi teendőket is végzi, vagy legalább is azokban szakértelmével fogva buzditó tanácsokkal kell hogy szolgáljon.

Ily elvekből kiindulva e munkában lehet legnagyobb és a kérdést az érvényben levő adatok alapján teljesen kimerítő részletességgel vannak feldolgozva a tartalomjegyzékben elősorolt ügyek.

Bátor vagyok megjegyezni, hogy a „Tanítók jogai és kötelességei” 2-ik kiadásának megjelenése után kibocsátott mintegy 300 új körendelet a tanügyi adminisztrációt oly gyökeresen átalakította, hogy nevezett könyvem korábbi kiadásai teljesen használhatatlannokká váltak, s így az új kiadás beszerzése azokra nézve is elkerülhetlen szükségessé lett, kik az 1-ső és 2-ik kiadások birtokában vannak. Ezen szükség, valamint azon kedvező körülmény, hogy az 1-ső és 2-ik kiadás 5000 (=ötezer) példányban rövid idő alatt elfogyott, ösztönzött arra, hogy e könyvet alajából átdolgozva s az 1896. óta megjelent újabb rendeletekkel és törvényekkel szervesen kibővitve ismét közrebocsássam.

Ezen 3-ik új kiadásban a tanügyre vonatkozó törvények nemcsak címeik szerint feldolgozva, hanem egész szövegben is közölve vannak. Belőle a kezdő tanítók a hivatalos irodai ügykezelésre (beadványok, jegyzőkönyvek stb. szerkesztésére) is utbaigazítást fognak találni. A munka függelékét képezi a részletes tárgymutató és a törvények és rendeletek indexe.

A nagyterjedelmű munka 1899. márczius második felében jelenik meg s 2 frt előfizetési árért bérmentesen fog megküldeni.

Kívánatra postai utánvétellel is küldök, ha az ez iránti megrendelés 1899. márczius közepéig hozzám beérkezik. Az ily utánvétellel szállított példány 2 forint lesz, de a portó a megrendelőt fogja terhelni.

A könyv megjelenése után is kapható nálam 2 frt 60 kr árban és 20 kr portó felszámítása mellett. Bolti ára jóval magasabb fog lenni.

Ha a könyv árának egyszerre való kiadása valakire nézve terhes lenne, kivételesen beleegyezem, hogy a fenti módzatok mellé a pénzüsszegek 2 részletben fizetessenek be.

Az előfizetési pénzeket és megrendeléseket postalványon hozzám (Nagy-Enyedre) kérem czímezni.

Gyűjtőknek 6 példány után egy ingyen példánnyal szolgálók.

Végül tisztelettel tudatom, hogy a sajtó alatt levőnek kiegészítő részét képezik s a t. tanító urak és iskolaszékek nézve nélkülözhetleneknek bizonyultak az iskolai adminisztrációra vonatkozó következő munkáim:

1. „Népoktatásügyi községi közigazgatás.” E munka 2-ik kiadásban nem rég jelent meg.

addig nem sejtett magasságra emelte, a pénzügyi adminisztrációt az adófelügyelői intézmény megteremtésével reorganizálta, a keleti és tiszai vasutat megszerezte és a később bekövetkezett vasuti államosításnak ezzel első felét megteremtette; az 1878-iki pénzügyi és gazdasági kiegyezést Ausztriával létesítette; a bank-kérdést a régi egységes osztrák banknak reorganizációjával és közös osztrák-magyar bankká alakításával megoldotta és oly eredményeket mutatott fel, hogy midőn tárczáját letette, az átvett deficitet felénél kisebb összegre szállította le és az államháztartást az egyensúlyhoz közel hozta.

Az ország hitelet ezen politikával helyreállítván, a függő adósságok konvertálásával a régi törlesztéses kölcsönök helyett megteremtette és meghonosította a magyar rentét. 1880. február 24-én nagyszabású budget-beszédet mondott, amelyben a kormány akkor folytatott pénzügyi politikáját elítélte és előre rámutatott ezen politikának később csakugyan bekövetkezett súlyos pénzügyi következményeire. — Az 1881-ik évben a régi kerületben a függetlenségi párt ellenében kisebbségben maradván, Pozsony szab. kir. város második kerülete harmadnapra mandátummal tisztelte meg. A Házban a kormányt általános politikájában támogatta ugyan, de az akkor követett pénzügyi politikával nem értett egyet és ennek kifejezést is adott az ország előtt. Nemsokára megalkotta a magyar jelzálog-hitelbankot, — ennek, meg a leszámítoló banknak igazgatásügyi elnöke lett. 1887-ben Kőszegen tartott nagyszabású program-beszédében kifejté azon eszméket, amelyek később a pénzügyi rendezésében, főleg a szesz-

adó- és regale-törvényben, érvényre jutottak. A pénzügyi tárczával ezentul is, úgy mint korábban, ismételtlen megkínáltatott, de ezt el nem fogadta. Időközben ő Felsege a valóságos belső titkos tanácsosi méltóságot adományozta neki.

Számos éven át a delegáció és a pénzügyi bizottság tagja; 1892—1896-ig ezen utóbbi bizottságnak elnöke. 1896-ban a pénzügyi bizottságban többé nem kívánván jelöltetni, a közigazgatási bizottság elnöke lett. Résztvett a valuta-szabályozás tárgyában egybehívott országos enqueteben, ahol tartott beszédei újból meg erősítették azon tekintélyt és súlyt, amelyet minden fontos és nehéz kérdésekben való nyilatkozatainak tulajdonít az egész ország. A közügyek terén szerzett érdemeinek elismeréséül 1893-ban a Lipót-rend nagykeresztjével lett kitüntetve.

Elnöke volt az 1892. XXI. törvényzikk értelmében kiküldött országos ellenőrző bizottságnak, továbbá a milleniumi országos bizottságnak és az 1896-ban Budapestben ülésezett delegációnak. Ezen nagyszabású tevékenység mellett még időt szakított magának nemzeti kulturális czélok előmozdítására, több év óta nagy gondal vezetvén a Dunántúli Közművelődési Egyesület ügyeit. A közművelődési egyesületek legutóbbi kongresszusán egyik társelnök volt. Az 1896-ban Budapestben tartott interparlamentáris konferencia magyar csoportjának elnöke volt és a konferencián elmondott fényes beszédei, általános feltűnést keltek. Végre elnöke volt az 1896—98-iki orsz. kvótábizottságnak, amelynek munkálataira irányadó és döntő befolyást gyakorolt.

A tanítók 2 frt kedvezmény-ár és 20 kr portó fejében tőlem (Nagy-Enyeden) beszerezhetik. A könyv ára kivételesen két részletben is törleszhető.

2. „Népoktatásügyi teendők határidő-jegyzéke.” E munka szintén a fennálló törvények, szabályrendeletek, körrendeletek stb. alapján naptárszerűleg mintegy emlékeztető gyanánt sorolja elő a tanítóknak stb. időponthoz (terminushoz) kötött összes adminisztrációs teendőit s így egyöntetű és pontos eljárás szempontjából utbaigazítással szolgál.

Ára 1 frt portómentesen. Kapható nálam Nagy-Enyeden.

E két munkából is a megrendelést gyűjtőknek minden 6—6 példány után 1—1 ingyen példánnyal szolgálók.

Aki mind a három munkámat egyszerre rendeli meg, annak azokat 5 forintért portómentesen küldöm meg. Ha pedig valaki ezen összeget egyszerre nem szándékozna kiadni, kivételesen beleegyezem, hogy az illető az 5 forintot esetleg havi 1 forinttal öt egymás után következő hónapban törleszse.

Nagy-Enyed, 1899. január 15.

Dr. Szabó Mihály,
Alsófehérvármegye kir. tanfelügyelője.

A borhamisítások ellen.

A mesterséges borok eltiltásáról szóló törvény végrehajtását, Darányi földmívelésügyi miniszter kezdeményezésére, végre teljes erélylyel vette a kormány kezébe. Ennek folytán a borhamisítók ellen, kik a magyar bor régi jó hírnevét már csaknem teljesen tönkretették s ezzel a bortermelőknak milliókra menő károkat okoztak, néhány hónap óta országszerte oly erélyes akció indult meg, hogy ez a hamisítók közt valóságos consternatiót keltett.

A borhamisítók természetesen féltvén a bőrüket, mindent elkövetnek, hogy a bortörvény erélyes végrehajtását megakadályozzák, sőt igyekeztek kezelfoghatóság oda irányul, hogy az egész bortörvény hatályon kívül helyeztessék s ők ismét teljesen szabadon folytathassák üzelmüket. E czélból a legigazságtalanabb támadásokat intézik a kormány és különösen a földmívelésügyi miniszter ellen, s azt akarják elhitetni a közönséggel, hogy a törvény végrehajtása csak a borkereskedők zaklatására és üldözésére való és általában a borkereskedés tönkretételére irányul, s azzal ijesztgetik a termelőket, hogy akkor majd nem fogják tudni eladni boraikat. Aligha fog azonban sikerülni bárkit is tévutra vezetniök, mert mindenki tisztában van azzal, hogy a bortörvény szigorú végrehajtására és a borhamisítások megszüntetésére égető szükség van.

Sőt a borhamisítók újabb időben annyira mernek menni, hogy egyenesen a termelőket gyanúsítják azzal, hogy azok vizezik boraikat.

Természetes dolog, hogy a bort vizezni, vagy általában mesterséges bort készíteni, egyaránt tilos mind a termelőnek, mind a kereskedőnek, s akár az egyik, akár a másik teszi ezt, mindenesetre büntetendő, mert a borhamisítók mesterségének, amely mellett sem a becsületes termelő, sem a becsületes kereskedő nem boldogulhat s ami miatt a fogyasztó közönség nem juthat egészséges, tiszta borhoz, kérielhetlen erélylyel és szigorral véget kell vetni.

Ellenben a tisztességes szőlősgazdának s a tisztességes borkereskedőnek nincs oka felni a bortörvény bármily szigorú végrehajtásától sem. Sőt ezeknek érdekei épen a törvény erélyes végrehajtásától és a hamisítók szigorú megbüntetésétől kívánják.

Másrészt azonban természetes, hogy senkinek a nevet nem szabad ok nélkül meghurcolni s következtetésként a kihágási eljárást bárki ellen, csak alapos gyanu, vagy teljesen megbízható feljelentés eseteiben szabad megindítani. E tekintetben tehát a hatóságoknak mindig tapintatosan és óvatosan kell eljárniok s magatók értetődik, hogy a vizsgálat befejezése és jogerős ítélet meghozatala előtt a gyanúsított egyének neveit nyilvánosságra hozni s őket így pellengére állítani nem szabad. Akire azonban a hamisítás tényleg rábizonyul, azt azután le kell leplezni a nyilvánosság előtt is, akár termelő az illető, akár kereskedő, hogy a közönség vele szemben óvatosságra intessék.

Ezeknek szigorú szem előtt tartásával a bortörvény végrehajtását jövőre is teljes erélylyel kell folytatni, s attól visszariadni sem a kormánynak, sem a hatóságoknak nem szabad, mert azt a tisztességes bortermelők, a tisztességes borkereskedők s a fogyasztó közönség érdekei — melyek közt e tekintetben ellentét nem is képzelhető — egyaránt megkövetelik.

Nyilvános számadás.

A marosújvári polgári olvasókör saját pénztára javára f. évi február hó 11-én mélt. báró Kemény Gejza és mélt. gróf Bethien Sándor

urak védnökségdezt. Az igen Bethlen Sándor most is kitüntetésnyára méltóságabb lett v anyagi tekintet az évről évre gjesítő olvasókör melyről a rendmolt be:

A) Bevétel b

f

B) Összes ki

Levonta a kiadiszta jövedelem Felülizetni k 20 frt, gr. Beth 5 frt, Ciccimari frt, Heinzl Sánd Gusztáv 1 frt 5 lós, Ryba Frigyn er Rezső, X. X gius Károly, Na Bálint 1—1 frt Gyula, Virág J Batik Rezső, K István, Jávorsz Neumayer Frig Frenkel Dávid, István 25 kr, W fizető urak keglasztmány és re Az olvasókör főszolgabíró ur az egész rendezéséért ez uton

— Kérjük seik gyors be

— Áthelye

Jung Gyula gyulafehérvári k

— Pakots

szánt lapunk m

— Jegyzői

jegyzői szigorla vármegyei szabá jó eredménye

— Dr. Szab

lőjének előfi z

körök és érdekl

nők) jogai és

harmadik, teljes

lenő munkájára

tában egész terje

olvasóink figyel

hézagot pótló m

lalkozók, de egy

is kiválóan bees

— A hálás

alkalmából Sa

cognac-gyár vez

nek egy tanulm

bemutattatott) l

dött Kissingenb

azok szives elfo

figyelmes igazg

netet Varzinbó

kisérteben Kis

megizeltem és

növekvő korral

Önt, fogadja ke

ért meleg köszö

lár tehat, aki

németszágot,

szemben oly sz

udvariasabb a

volna.

— Jósolás

mény az a mun

a sajtót. Ifj. I

képviseelő neje,

méltó feltűnést

művet irt. A Jós

következtetések

szóval az ember

zójé elmondja

szimboluma vol

az ég, a föld s

is régi: a cha

érzékfeletti tau

portó fejében
nyv ára ki-

határidő-
lő törvények,
apján naptar-
rolja elő a ta-
kötött összes
etű és pontos
gal.

alam Nagy-

jtóknak min-
ányval szol-

rendeli meg,
küldöm meg,
nem szándé-
gy az illető
egymás után

ály,
tanfelügyelője.

rvény végre-
szter kezdé-
a kormány
a, kik a ma-
jésen tönkre
menő káro-
e oly erélyes
zt valóságos

a börtöket,
élyes végre-
k kezzelfog-
ny hatályon

adon foly-
atlanabb tá-
a földmi-
elhitetni a

csak a bor-
és általában

azzal íjleszt-
egjak tudni

ni barkit is

van azzal,

s a borha-

ra mernek

ítják azzal,

agy általa-

os mind a

end, mert

lett sem a

skedo nem

g nem jut-

rellyel és

a tisztos-

ortörvény

eknek ér-

t és a ha-

nek a ne-

övetkezés-

pos gyanu,

en szabad

knak min-

magától

erős ítélet

veit nyil-

ítani nem

abizonyul,

tt is, akar

urak védnöksége alatt igen sikerült táncvizsgalmat rendezett. Az igen látogatott mulatságon, melyet gróf Bethlen Sándor ő méltósága személyes megjelenésével most is kitüntetett, az első négyest 87 pár járta s bizonyára még többen járták volna, ha a táncsterem tágasabb lett volna. A multság nemcsak erkölcsi, de anyagi tekintetben is fényesen sikerült, amennyiben az évről évre gyarapodó és fontos kulturfeladatot teljesítő olvasókör javára tekintélyes összeget juttatott, melyről a rendező bizottság a következőkben számolt be:

A) Bevétel belépti jegyekből á 50 kr	99 frt — kr,
felülfizetésekből	95 " 75 "
Összes bevétel:	194 frt 75 kr.
B) Összes kiadás	68 " 61 "

Levonva a kiadást a bevételből, marad: 126 frt 14 kr tiszta jövedelem.

Felülfizetni kegyesek voltak: br. Kemény Gejza 20 frt, gr. Bethlen Sándor 15 frt, dr. Bikfalvi Károly 5 frt, Ciccimarra Richard 3 frt 50 kr, László József 3 frt, Heinzl Sándor 2 frt 50 kr, Bőjte Kálmán, Roth Gusztáv 1 frt 50—1 frt 50 kr, Fritz Pál, Jovián Miklós, Ryba Frigyes, Kurta Károly, Geisler Miklós, Wochner Rezső, X. X., Fogarasy Károly, Veress János, Regius Károly, Naftali József, Márton Károly, Szilágyi Bálint 1—1 frt, Thomas József, Jancsó Lajos, Dunst Gyula, Virág János, Pásztor Gyula, Steiger Zsigmond, Batik Rezső, Koblicska Károly, Balázs József, Schreiner István, Jávorszky József, R. Visky Béla, Vincze Mihály, Neumayer Frigyes, Salamon Samu, Salamon Géza, Frenkel Dávid, Frattner Sámuel 50—50 kr, Király István 25 kr, Wild Tamás 20 krt. Fogadják a t. felülfizető urak kegyes adományaikért az olvasóköri választmány és rendező bizottság legmélyebb köszönetét.

Az olvasókör választmánya pedig Bőjte Kálmán főszolgabíró urnak, a rendező bizottság elnökének és az egész rendezőségnek a szép sikerű multság rendezéséért ez uton is legőszintűbb köszönetét fejezi ki.

Vegyes hírek.

— **Kérjük t. olvasóinkat hátralékos előfizetéseik gyors beküldésére.**

— **Áthelyezés.** A m. kir. igazságügyminiszter Jung Gyula topanfalvi kir. járásbírói irnokot a gyulafehérvári kir. járásbíróshoz helyezte át.

— **Pakots József ur** a mai naptól kezdve megszünt lapunk munkatársa lenni.

— **Jegyzői vizsga.** A tegnapi napon megtartott jegyzői szigorlaton Leonard Samu okl. jegyző a vármegyei szabályrendeletből a kiegészítő vizsgálatot jó eredménnyel tette le.

— **Dr. Szabó Mihály,** vármegyei kir. tanfelügyelőjének előfizetési felhívását, melyben a szakörök és érdeklődők figyelmét a „Tanítók (tanítónők) jogai és kötelességei” című munkájának harmadik, teljesen átdolgozott és a napokban megjelenő munkájára felhívja, mai számunk Tanügy rovatában egész terjedelmében közöljük és ez uton is felhívjuk olvasóink figyelmét ezen igen szükséges és valójában házagot pótló munkára, mely nemcsak a tanítással foglalkozók, de egyáltalán a tanügy iránt érdeklődőknek is kiválóan becses adatokat tartalmaz.

— **A hálás Bismarck.** Herbert gróf menyegzője alkalmából Sárkány Arnold, az Esterházy-féle cognac-gyár vezérigazgatója, Bismarck hercegnek (kinek egy tanulmány-ut alkalmával néhány évvel ezelőtt bemutatott) legjobb cognacjából 13 palackkal küldött Kissingenbe rövid üdvözlő levél kíséretében, kérve azok szíves elfogadását. A herceg visszaemlékezett a figyelmes igazgatóra, kinek alábbi szavakban írt köszönetet Varzinból: „Tisztelt uram! A szíves sorok kíséretében Kissingenbe küldött cognacot időközben megizeltem és oly kiváló minőségűnek találtam, mely növekvő korral a tökély színvonalán fog állani. Kérem Önt, fogadjon kedves megemlékezéséért és szíves soraiért meleg köszönetemet. Bismarck s. k.” A vaskanzel-lár tehát, aki „vérrel, vassal” alapította meg Nagy-németországot, egy magyar iparvállalat vezetőjével szemben oly szeretetreméltó hangot használt, melynél udvariasabb a legesiszoltabb francziától sem tellett volna.

— **Jóslás a kézből.** Szenzációs irodalmi esemény az a munka, amely most hagyta el a fővárosban a sajtót. Ifj. Lónyai Sándorné, Lónyai Sándor orsz. képviselő neje, akinek megjelenése az irodalomban méltó feltűnést keltett, ez alatt a cím alatt nagybecsű művet írt. A jóslás a kézből a kéz vonásából von le következtetéseket a szívre, a jellemre, a gondolkodásra, szóval az emberre. Hisz a kéz — mint a munka szerzője elmondja — minden időben az erő s hatalom szimbóluma volt; a régieknél a közvetítő az ember s az ég, a föld s az alvilági lelkek között. A tudománya is régi: a chaldeusok s a héberék, akik misztikus s érzékfeletti tanokért rajongtak, már hajdanán megbe-

csülték az értékét. Ez a mű tárgya, amely még a frenologia, a graphologia, a fiziognomia s más misztikus tudományról is tartalmaz frappánsan eredeti, szellemes ötleteket. Szóval olyan „chef d'oeuvre” az egész kötet, melyet tán csak az izlés megfinomodott kiváltságosainak szabadna a kezébe adni... Az a mód pedig, melylyel ifj. Lónyai Sándorné az anyagát feldolgozza, egyszerűen elragadó. Az elvont, sokszor hypertranszcendentális ideák közül csakugy szikráznak a merész ötletek, a pittoreszk megjegyzések az édesen grációzus sóhajok, melyekből kimosolyog az asszonyi lélek minden varázsa. Néha mintha kissé hamiskás volna a komolykodása, de általánosságban a meggyőződésnek ad benne kifejezést. Az egész munka finom, kedves filozofismával olyan exotikus hatása, akár csak egy régi, aranyos díszű, de mégis lehelletkönyvű brüsszeli csipke. Különösen az a nagy siker, amely a Jóslás a kézből című könyvet már a megjelenése első óráiban a napisajtóban követte, tájékoztatást ad az értékeről. A Jóslás a kézből a szenzációs műhöz méltó gondtal s fényvel a Sachs és Pollak budapesti könyvkiadó cég kiadásában (VI. Andrássy-út 37. sz.) került a könyvpiaçra, famentes papíron, művészi kivitelű, színes, stílizált címlappal, nagy 8^o alakban. Kapható minden hazai könyvkereskedésben 1 frt boltiáron.

Nyílt tér.

(E rovat alatt közlötékét nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Nyilatkozat.

Alulírottak ezennel kijelentjük, hogy a „Közérdek” f. évi 13. számában Benkő Dezső által közlötett nyílt levélben foglalt rágalmak a valóságnak nem elelnek meg, megrágalmazott Zahumenszky István urat korrekten embernek ismerjük, kinek elintézetlen ügyei az alábbiak szerint sincsenek.

Nem Zahumenszky István urnak, hanem egyik kollégájának vele szemben van elintézetlen lovagias ügye; a második vádra vonatkozólag Zahumenszky István ur, mint panaszos a bíróságnál az illetékes lépéseket megtette; a harmadik vádra pedig kijelenthetjük, hogy az ügyesség épen Benkő Dezső s kollégái ellen elmarasztaló indítványt tett.

Abrudbányán, 1899. évi február hó 14-én.

Medny János.
Mózes Mihály.
Roth Loránd.

Nyilatkozat.

Több rendbeli olyan eset jutott tudomásomra, hogy velem semmi néven nevezendő összeköttetésben nem álló kereskedők gazdasági és egyéb magfeleket, különösen repamagvakat, mint Mauthner-féle magvakat hoznak forgalomba.

E miatt kötelességemnek tartom, egyrészt a **gazdaközönség tájékozássául, másrészt a mag-szükségletüket nálam bevásárló kereskedők érdekeinek megvédéséül** kijelenteni, hogy a **vidéki ismételadók** csak azon gazdasági és kerti magvak tekinthetők **valóban czégmentől származóknak**, melyek vagy

az én ólomzárammal,

vagy egy álló

medvét jelképező

törvényszéki legbejegyzett védjeggyemmel, vagy mindkettővel ellátott zacskókban vagy zsákokban vannak.

Mauthner Ödön

1720 2—2

esász és kir. udvari szállító
mag-nagykereskedés
Budapest, VI., Andrássy-út 23. sz.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru gyár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru gyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

„Henneberg-selyem”

45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint, — csak akkor valódi, ha közvetlen gyárámból rendeltetnek, — fekete, fehér és színes, — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. **Privát fogyasztóknak** postabér- és vámmentesen, valamint házhoz szállítva, **mintákat pedig posta fordultával** küldenek: **HENNEBERG G. selyemgyárral** (es. és kir. udvari szállító) **Zürichben.** — Magyar levelezés. — Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. 1

Sz. 1158—898.

tkvi.

Hirdetmény.

Oláh-Péterlaka község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-cikk a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. t.-cikkben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosított.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. §-ai alapján — ide értve e §-oknak az 1899. XXVIII. t. cikk 5. és 6. §-ában és az 1891. XVI. t.-cikk 15. §-a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVIII. t.-cikk 7. §-a és az 1891. XVI. t.-cikk 15. §-a b. pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t.-cikk 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket hat hónap alatt, vagyis az **1899. évi augusztus hó 20-ik napjáig** bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-cz. 16. és 18. §-ainak eseteiben — ide értve az utóbbi §-nak az 1899. XXXVIII. t.-cikk 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében el-entmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1899. augusztus hó 20-ik napjáig** bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellenmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben azok, akik az 1. és 2. pontjában körülírt eseteken kívül az 1892. XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által nyert nyilvánkönyvi jogait bármely irányban sértve vélik — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. évi XXXVIII. t.-cikk 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják —, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis **1899. augusztus hó 20-ik napjáig** bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azzal a felek, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Maros-Ujvárt, 1899. november hó 17-én.

2—3 1721

Sólyom
kir. albiró.

613—1898. sz.

végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a kolozsvári kir. törvényszéknek 1897. évi 6101. számú végzése folytán dr. Gergely Albert ügyvéd által képviselt Solymosi és Kósch javára csekelaki Bellovári György ellen 170 forint követelés s járulékaik erejéig 1897. évi július hó 24-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1435 frtra lecsült 4 ökor, 2 tehén, 3 borjú, 2 ökér, boronák, takarmány és 100 kalangya buzából álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a marosújvári kir. járásbíróság 1898. évi Pv.

1521 számú végzése folytán tökéltetés, ennek esedékes 6% kamatai és eddig összesen 50 frt 5 kban bíróság már megállapított költségek erejéig Csakelakán végrehajtást szenvedő lakásán leendő eszközölésére 1899. évi márczius hó 3. napjának d. e. 10 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet igényelők becsaron alul is el fognak adni.

Amennyiben az előterjesztendő ingóságokat mások is le- és fel-foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 102. §. értelmében ezek járára is éreldeltetik.

Kelt Maros-Ujvárt, 1899. évi febr. 23. napján.

Dergán János,
kir. bírósági végrehajtó.

1724 1-1

Sz. 246-899.
tkvi.

Hirdetmény.

A maros-ujvári kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Alsófehértó megyébe kebeleztet Gambucz község határában fekvő közhelyek elkülönítése folytán szükségessé vált telekkönyvi átalakítási tervezet hitelkésítésének megkezdésére **1899. évi márczius hó 21-ik és következő napjainak délelőtti 9 órája** tűztetik ki.

Ennélfogva felhivatnak:

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyvek végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, kik a tkvben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a tkvi hatóság kiküldöttje előtt, a kintűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt, jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okmányokat mutassák fel;

3. mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bejegyzésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t. czikk 15-18. és az 1899. XXXVIII. t. czikk 57. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt élő szóval ismerje el és a tulajdonjog bekeblezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton többé nem érvényesíthetik, és a bélyeg- és illeték-elengetési kedvezménytől is elesnek; és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve, hogy a törlesztési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.
Maros-Ujvárt, 1899. február 7-én.

Sólyom
kir. albiró.

2-3 1722

Szabad kézből eladó beltelkek:

a Tót-utcában a 114. és a 118. házszámok alatt levő **házas telkek**; a Vízközön a 30-ik házszámú **házas telek** és ugyanott a 14. számú **házas telek nagy kerttel**; a Felsőporondon egy nagy **gyümölcsös-kert és házas telek** a 14. és 16. számú **szellérházakkal**. Venni szándékozónak bővebb felvilágosítást ad **Dr. Bocz József** naponta d. e. 10-től 11 óráig.

1723 1-3

Meghívó közgyűlésre.

A Marosujvári Takarékpénztár Részvénytársaság

1899. évi márczius hó 5-én d. u. 3 órakor

Maros-Ujvárt saját helyiségében tartja

III. RENDES KÖZGYŰLÉSÉT.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Az igazgatóság jelentése az 1898-ik üzletéről.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A tiszta nyeresemény fölötti javaslat tárgyalása és a felmentvények megadása.
5. A részvénytőke emelése folytán az alapszabályok több §-ának módosítása.
6. Mindazon indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlés előtt 3 nappal az igazgatóságnak bejelentettek.
7. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére kiküldendő két részvényes tag megválasztása.

A közgyűlésre a tisztelt részvénytulajdonos urak azon figyelmeztetéssel hívatnak meg, hogy részvényeiket a közgyűlést megelőzőleg legalább 2 nappal az intézet pénztárába letenni s magukat igazoló jeggyel ellátni sziveskedjenek. — A keresk. törvény 198. §-a értelmében az intézet helyiségében kitétt vagyon-mérleget a közgyűlést megelőző 8 napon a hivatalos órák alatt a t. részvényesek megtekinthetik.

Azon esetben, ha a márczius 5-iki gyűlés az alapszabályok 52. §-a értelmében határozatképes nem lenne, ugy a fenti tárgysorozat 1899. márczius hó 19-iki közgyűlésen fog jogérvényesen tárgyalatni.

Maros-Ujvár, 1899. február 11-én.

2-2 1617

Az igazgatóság.

Közgyűlési meghívó.

A Verespataki Takarékpénztár Részvénytársaság

szavazatra jogosult t. cz. részvényesei

1899. évi márczius hó 15-én délelőtt 9 órakor

a község tanácstermében tartandó

ELSŐ RENDES KÖZGYŰLÉSRE

meghivatnak.

Tárgyak:

1. Igazgatósági jelentés az 1898. évi üzleteredményről.
 2. Felügyelő bizottság jelentése.
 3. Mérleg előterjesztése és annak megállapítása.
 4. Nyereség felosztása feletti határozat, az igazgatóság és felügyelő bizottságnak a felmentmény megadása.
 5. Két igazgatósági és két felügyelő bizottsági tag választása.
- Verespatakon, 1899. év február hó 22-én.

1725 1-1

Moldován Lajos
vezérigazgató.

Előfizetési fe

helyben házhoz hordva
postán küldve
Egész évre
Fél évre
Negyedévre

Hirdetések

□ centiméterenként
dők és gyárosok külön
ben részesei

Bélyegdij 30 k

Nyilt tér sor

M

A hivatalos la
s az új Széll-kor
s ezzel a féles
országot számos
lis és végleges b

A harci zaj e
a kezek, amelyek
új és pozitív alk
mány névsora ma
a szabadelvű, de
vább haladni, uj
Az új kormány t
kabinetben új, de
csült tényezője k
szellemi képesség
birása hatalmas
binetben.

A legfelső ke
niszterelnökhöz
katlanul kintünte
rése foglaltatik
melyet Báuffy
teljesített. A ko
fény, amely a
végzett hazafias
világ előtt érdem
után, mikor a ke
kezik, bizonyára
abból a szemp
működését meg
kézirat is kiemel
gadhadják meg a
a férfutól, aki el
egyetlen nagy
állam nagysága é
lett a korona
rendjel, amely a
delmekben gazda
keztetui.

Ugyancsak nag
rése jut kifejezés
niszter kintüntetés
netben, megbecs
delkezésére bocsá

Pil

Vármegyénk bu
tevekenységének
látva a gyermeke
buzdított, hogy a
szegény tanulókat

Megvallva az
ismerem a helyi
falun összehozni
erősen megapado
éves nyomasztó
megcsappant a m
lun nem igen leh
messziről s végül
szóródva a különf
lunk boldogulni n
tultermelés.

Azonban, enged
hushagyókedre (e
ruár 14-ére csak
zöltem tervemet S
kel; ő is helyeselt
meghívót nyomatta
megfogadni, egy
ment. Hanem aztá
Két egész héte